

# Preimenovanje ulice v Piranu po prof. dr. Ljudevitu Kuščerju

Mitja Jančar

Naj se filatelisti najprej pohvalimo. S priložnostnim poštним žigom 12. avgusta leta 2016, s katerim smo počastili 125. obletnico rojstva prof. dr. Ljudevita Kuščerja, smo sprožili prvi kamenček v zaporedju posameznih korakov, katerih končni učinek je bilo preimenovanje dela Marxove ulice v Ulico Ljudevita Kuščerja.

Brez *Proteusa* sicer tudi te sprožitve ne bi bilo. Po naključju sem v *Proteusu* (september leta 1991) prebral Boletov članek o stoti obletnici Kuščarjevega rojstva. Zame je bila zlasti zanimiva informacija, da je bil rojen v Piranu. Nato smo čakali 25 let na novo okroglo obletnico - za filateliste je datum pomembna prvina, ker je del poštnega žiga in s tem del informacije. V vmesnem času je mesto Piran pridobilo nov Muzej podvodnih dejavnosti, ki delno pokriva Kuščarjevo udejstvovanje – potapljanje. Predstavitve tega žiga in osebne znamke se je udeležil tudi župan in v klepetu je padla ideja, da bi del ulice, ki je sicer brez hišne številke, poimenovali po njem. Predlog občinskemu svetu je podal Muzej podvodnih dejavnosti. Ker je v vseh ustanovah, ki so bile zaprosene za soglasje k preimenovanju, prevladovalo pozitivno vzdušje, smo razmeroma hitro – novembra lani - dočakali sklep občinskega sveta.

Medtem ko smo čakali na preimenovanje ulice, smo izbrskali še nekaj zanimivosti o Ljudevitu Kuščerju. V Škofijskem arhivu v Kopru smo našli zapis v krstni knjigi in s tem potrditev. Zanimalo nas je, kaj je družino Kuščer pripeljalo v Piran, in to v času, ko Piran ni bil prav prijazen do Slovencev. Samo tri leta po njegovem rojstvu je Piran doživel revolucijo, ko so se Italijani uprli



6330 PIRAN/PIRANO 9. 2. 2018

namestitvi trojezične (nemško-italijansko-slovenske) table na sodišču. Tega odgovora nismo dobili. Prav tako smo odkrili, da je Kuščer podaril Tržaškemu prirodoslovnemu muzeju zbirko polžev, ki jih je raziskoval. Nekateri od njih zdaj nosijo njegovo ime.

S svečanim odkritjem nove ulične table 9. februarja letos smo iz pozabe obudili spomin na človeka, na katerega so meščani Pirana lahko ponosni.

Ulično tablo sta skupaj odkrila župan Peter Bossman in njegov vnuk Samo Kuščer. Za slednjega so bile besede o Ljudevitu Kuščerju, ki sta jih nanizala Žare Sajič iz muzeja in Marjan Richter, potapljač in podvodni fotograf, presenečenje in počastitev, kako pomembnega deda je imel.